
令和２年 第７回 根室市教育委員会 会議録 

 

1. 非公開案件の審議（会議録省略） 

(1) 議案第３６号 令和２年度教育費予算案を市長に提出することついて 

結 論 原案どおり決定 

(2) 議案第３７号 財産を取得する議案を市長に提出することについて 

結 論 原案どおり決定 

(3) 報告第 ６号 教育上特別な支援を必要とする児童の教育措置決定について 

結 論 報告を承認 

 

2. その他 

 ・根室市教育委員会の対応について 

 

【 教育総務課長 】 

市立根室病院における検体採取の検査結果について、令和２年７月１０日現在の検査件数

は５４件となっており、陽性１件の陰性５３件となっている。 

新型コロナウイルス感染症対策に関わり根室市教育委員会の対応について、令和２年６月

１９日以降、以下の３点の変更を行ったところである。 

１点目について、社会教育施設、社会体育施設等における団体利用の際の利用者名簿につ

いては各団体保管とした。 

２点目について、総合文化会館の収容人数を大ホール５００人、小ホール１７６人、多目

的ホール８０人までとした。 

３点目について、部活動・少年団活動の対外試合等は「①７月からの練習試合を可能とす

る」「②８月から大会の開催や参加を可能とする」「③３年生の引退時期は各校で判断する」こ

ととした。①については、新規メンバーが加わり活動し始めたばかりであること、練習不足に

よるケガ等が心配されること、②については、１学期中は学校行事を控えるよう管内校長会

と申し合わせ、各学校で対応していることや試合経験が少ないことから今回の対応を行うに

至ったところである。 

ただし、釧路など根室管外で行われる個人で参加できる大会は保護者責任の下、７月から

参加可能としている。 

いずれも、安全な移動、保護者・学校への連絡、感染防止に努めながら参加することとし

ている。 

次に、令和２年度運動会・体育祭の予定について、運動会として実施するのは花咲小学校

のみで、参加は児童、教職員、保護者のみとし、例年参加している地域住民は参加せず、午前

中の２時間程度で実施を行う。次に、運動会・体育祭を実施せず、代替行事を実施する学校が

７校あり、いずれも体育など授業参観を利用し、規模を縮小して実施する。次に、実施を見送

る学校が４校あり、既に保護者や関係者には説明を行っているところである。 

最後に現在根室管内１市４町において来年度使用する中学校用の教科用図書採択協議を行

っているところであるが、本日会場に各出版社から送付された見本の教科書を展示している



ので、参考にご覧いただきたい。 

なお、８月中旬以降に採択教科書が決定された後に、次回の教育委員会の会議でもって承

認をいただくことになるので、ご承知おき願いたい。 

【 委  員 】 

教科書の電子書籍化は検討されているのか 

【 学校教育指導主幹 】 

令和６年以降デジタル教科書化が進められると聞いている。GIGAスクール構想は長期的な

視点で電子書籍化を進めるため、児童生徒一人一台のタブレットの配布を推進するものと捉

えている。 

現在使用している教科書は薄く大きなものとなっており、一見便利に思われるが、子ども

達の負担は増えている。ただ、今年の小学校用の教科書から進められていることであるが、QR

コードを用いて調べ物がすぐ出来るような工夫がされた教科書が出版されている。おそらく

中学校でも同様の教科書が出版されると考えている。 

【 学校教育指導室長 】 

特に小学校低学年の児童がランドセルに教科書を何冊も入れて登校するのは大きな負担と

なる。なので、学校毎に例えば主要教科以外の教科書を学校に置いたままにするなどの対応

を行っている学校もある。 

【 教育長 】 

本日頂いた意見を参考とさせていただく。 

午後２時４０分 閉会 

 

 


